

刘奇葆在新华社调研强调

# 用心走基层 用情写群众

据新华社北京1月23日电 1月23日，中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆到新华社调研，强调要围绕学习宣传贯彻党的十八大精神这条主线，坚持正确导向，坚持党性原则，树立以人民为中心的新闻理念，用心走基层，用情写群众，不断提高新闻报道水平。

刘奇葆指出，新华社承担着“消息总汇”的职能，肩负着引导社会舆论的重大政治责任。要围绕党和国家工作大局，做好权威发布，大力宣传党的重大理论观点、重大方针政策、重大工作部署，发挥统一思想、凝聚力量、鼓舞斗志的作用。对重大事件、社会热点要快速反应，真实准确、全面客观发布信息，表达事情事实事件的真实面貌，回应社会关切，牢牢掌握消息发布的主动权和舆论引导的主动权。

刘奇葆指出，新华社要在对外传播中发挥更大作用，国际传播能力建设要上水平上台阶。要认真研究不同国家受众的文化传统、思维方式、审美情趣，以他们听得懂、易接受的方式，有针对性地讲述中国故事、传播中国声音，展示美好中国形象。要提高新闻信息原创率、首发率、落地率，提升产品质量，加强海外营销，努力把新华社打造成国际一流媒体。

刘奇葆指出，只有到群众中去，以群众为友，向群众学习，才能写出好的通讯报道。要坚持以人民为中心的新闻理念，用心走基层，用情写群众，深化“走基层、转作风、改文风”活动，把火热实践作为报道的主题，把普通百姓作为报道的主角，真正做到为人民采访、为时代放歌。

## 工信部重申未叫停抢票插件

### 建议互联网企业与相关部门增进沟通

据新华社北京1月23日电（记者刘菊花）继22日对新华社记者独家回应“强制叫停于法无据”之后，工业和信息化部通信发展司司长张峰23日再次否认此前媒体报道的“工信部叫停‘抢票插件’”的说法，同时建议互联网企业与相关部门增进沟通，共同研究有效方法，帮助大家顺利购票。

张峰在国务院新闻办召开的新闻发布会上表示，每逢重大节日，工信部都会要求通信企业加强网络运行管理，确保网络畅通。为了迎接春运购票高峰，保障公众网不受影响、订票系统正常运行，工信部电信管理局前几天和一些互联网企业进行了电话沟通和了解，要求其关注网上流量情况，采取措施，避免因抢票插件造成网络拥塞，影响系统正常运行。

张峰强调，工信部鼓励互联网企业改进和创新服务方式，提升服务水平，同时也建议互联网企业与相关部门增进沟通，共同研究有效方法，帮助大家顺利购票。

## 功臣与新兵面对面



1月23日，广东边防总队深圳特检站联合驻深圳、东莞的边防部队开展了“功臣与新兵面对面”活动。功臣走进新兵连，以老兵的身份激励新战友走好从军第一步。图为一名新战士羡慕地观看“特区兵王”蒋云志胸前的军功章。

## 皖南古村落整体保护启动

新华社合肥1月23日电（记者王立武）记者从安徽省文物局了解到，皖南黄田村和呈坎村两个古村落的整体保护，已被国家文物局列为全国文物维修保护样板示范工程。

据介绍，中国旨在通过对这两个古村落民居的重点维修和古村落整体保护，建立一套科学严谨的古民居维修标准，探索全国古村落古民居保护利用模式，在全国起样板示范引领作用。

国家文物局2013年确定的文物维修保护样板工程，包括黄田、呈坎两个古村落以及河北省易县清西陵等3个。黄田、呈坎古村落整体保护维修示范工程试点的建设内容主要包括：古民居单体的修缮保护，古民居消防、技防、防雷设施建设，古村落环境整治和历史风貌的恢复等。

皖南保存较完好的古村落有100多座，古民居有8000多幢。黄田村和呈坎村是住房和城乡建设

部、文化部、财政部公布的首批646个中国传统村落之一。

始建于宋代的泾县黄田村村内现存清代古建筑40余处，河岸和道路全部是石砌建筑，河上还架设石桥十几座。黄田村古建筑群的建筑设计营造被认为是集清代建筑艺术、技术之大成，是皖南民居建筑精品的代表作。

黄山市徽州区的呈坎村始建于东汉，距今已有1800多年历史。呈坎至今仍完整保存着宋、元、明等朝代的亭、台、楼、阁、桥、井、祠、社、民居等古建筑群体，还拥有国家级重点保护文物21处，被誉为“国宝之乡”。

与历史街区保护的前提是必须对历史街区加以保护，按照原有格局和地区风貌修缮，对此，还需要有一定的标准、政策出台。孔繁峙说，多年来，北京市历史街区保护工作单纯依靠政府支持，面临居民疏解成本过高、资金缺口大的难题。而引入社会力量之后，资金实力雄厚的个人或机构就可以参与其中，加快对历史街区的保护进程。他表示，将来四合院院可以住人，也可以搞文化、商业活动，甚至还可以结合实际情况开发地下空间。

博鳌论坛二〇一三年年会

## 寻求亚洲共同发展之路

新华社北京1月23日电（记者王希）博鳌亚洲论坛2013年年会将于4月6日至8日在中国海南省博鳌召开，主题为“革新、责任、合作：亚洲寻求共同发展”。

博鳌亚洲论坛秘书长周文重23日在北京表示，进一步加强区域合作，更高层次的经济一体化，是推动亚洲各国经济发展的重要途径。进入2013年，世界经济前景依然不容乐观，金融危机最艰难时刻激发出的“同舟共济”精神，时时受到保护主义等不和谐声音的干扰。有鉴于此，论坛有必要重申和大力弘扬“亚洲寻求共赢”的精神。基于这一考虑，经广泛征求意见和反复论证，2013年年会的主题确定为“革新、责任、合作：亚洲寻求共同发展”。

据介绍，围绕着“革新”、“责任”和“合作”三个关键字，本届年会将设置51场形式多样的讨论会议，内容涵盖对不同区域和不同行业发展路线的反思、改革、转型和创新，倡导加强政府决策者、企业经营者和个人在共同发展道路上的责任感，并积极推动各层次、各领域的经济合作。

周文重表示，预计将有约2000名来自世界各国的政府、工商界和学术界代表以及新闻媒体负责人、记者出席本届年会，会议规格和规模将超过以往11届年会。

## 就安理会通过朝鲜发射卫星问题决议 外交部发言人答记者问

据新华社北京1月23日电 外交部发言人秦刚23日就安理会通过朝鲜发射卫星问题决议回答了记者提问。

有记者问：北京时间1月23日晨，安理会就朝鲜发射卫星问题通过第2087号决议。请问中方对此有何看法？

秦刚说，北京时间1月23日凌晨，联合国安理会一致通过关于朝鲜发射卫星问题的第2087号决议。他说，2012年12月12日朝鲜发射卫星后，中方已多次表明了立场。我们对朝方在国际社会普遍表明关切的情况下仍实施发射表示遗憾。同时，中方认为安理会的反应要慎重、适度，应有利于维护半岛和平稳定大局，避免局势轮番升级。基于上述立场，中方建设性地参与了安理会有关磋商。

秦刚表示，安理会第2087号决议是各方反复磋商的结果。该决议既表明了国际社会在朝鲜射星问题上的立场，也发出了希望通过对话谈判和平解决半岛问题、呼吁重启六方会谈等积极和正面的信息，总体上是平衡的。

## 中国常驻联合国代表表示 对话解决朝鲜半岛问题

据新华社联合国1月22日电（记者林琼、顾震球）中国常驻联合国代表李保东22日在安理会一致通过涉朝鲜射星问题决议后说，该决议是各方反复磋商的结果。它既表明了国际社会在朝鲜射星问题上的立场，也发出了希望通过对话谈判和平解决半岛问题、呼吁重启六方会谈等积极和正面的信息，总体上是平衡的。

李保东说，中方对朝鲜射星的立场是明确和一贯的。安理会对朝鲜射星采取的行动应慎重、适度，有利于维护半岛和平稳定，有利于维护半岛无核化进程，有利于推动局势尽快转圜，防止紧张升级。本着上述原则，中方建设性地参与了安理会有关磋商，并对刚刚通过的决议投了赞成票。

## 外交部发言人表示 不应使南海问题复杂化

据新华社北京1月23日电（记者许栋诚、杨依军）外交部发言人洪磊23日在例行记者会上表示，中方希望有关国家恪守承诺，全面落实《南海各方行为宣言》，不采取任何使问题复杂化、扩大化的行动。

有记者问，据报道，22日，菲律宾外长德尔罗萨里奥称，菲将就与中国在南海的争端寻求国际仲裁。菲已召见中国驻菲大使通报菲方决定。中方对此有何回应？

洪磊说，中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权，这有着充分的历史和法理依据。

“中国与菲律宾在南海的有关争端的根源和核心，是菲方非法侵占中国南沙群岛部分岛礁引发的领土主权争议，中方一向坚决反对菲方的非法侵占。”洪磊说。

## 辽阳市沈阳市交界 发生5.1级地震



北京时间1月23日12时18分，在辽宁省辽阳市、沈阳市交界发生5.1级地震，震源深度约7公里。图为位于震中的辽阳市灯塔市柳条寨镇高子屯村，一位村民指示被地震震塌的房屋外墙。新华社记者 杨青摄

## 北京鼓励社会力量保护老街

据新华社北京1月23日电（记者王晓洁、赵仁伟）记者从北京市两会获悉，今后北京市将积极引导社会力量参与名人故居、胡同、四合院的修缮保护，合理开发利用具有市场前景的历史文化资源。

北京市发改委在提交北京市十四届人大一次会议的相关工作报告中提出，将创新旧城开发模式，探

索在不改变用地性质的情况下，鼓励社会力量参与旧城改造，参与名人故居、四合院、会馆、历史宗教学修缮保护，使老城区焕发新活力。

对此，北京市政协委员、北京市文物局局长孔繁峙在接受记者采访时表示，北京市文物局将与市房管局、建委、规划委等多部门联手制定详细的落实细则。引入社会力量参

## “海洋维权与执法”论坛举行

本报（朱健、石晶）1月21日至22日，首届“海洋维权与执法”论坛在位于浙江宁波的公安海警学院举行。来自海洋、海事、海警、海关、渔政等海上执法机构及国防大学、厦门大学、中国南海研究院、宁波市社会科学院等单位的专家、学者参加。

会上，专家学者分析研判了我国海洋安全形势，对海上维权执法、改善海洋管理与执法体制、建立健全海洋相关法律法规、参与海洋问题制度化建设等难点、热点问题进行深入解读，提出建议。

## 上海新能源车“免费上牌”



1月23日，一辆挂着上海新能源车专用车牌电动车从嘉定区国际汽车城驶出，标志着上海首辆“免费上牌”新能源汽车上路。上海新能源汽车的申领人无需参与车牌额度拍卖。车牌以“沪D·Z”打头，不予办理退牌业务，不能过户、转让。新华社



山东烟台市农科院花卉生产基地的30万余株蝴蝶兰已被订购一空。图为花艺师在蝴蝶兰花园内忙碌。新华社

一盆盆娇艳的鲜花，一排排红红的灯笼，一个个订餐的电话……离过年还有10多天，各大节庆市场早已热火朝天“备战”起来，各处洋溢着浓浓的年味儿！

### 鲜花店

#### 生意好兴隆

硕果累累的金橘、青翠欲滴的富贵竹、娇媚动人的蝴蝶兰……一走进北京莱太花卉市场，阵阵香气扑面而来。

“这盆新到的杜鹃花放中间一点儿吧……”花店老板向丽华正指挥着员工布置店面。向丽华在莱太开花店已有近

10年的时间。“现在老百姓过年买花都成时尚了，不光自己买回家摆着，还流行买花送朋友。”她说。

87岁的荣阿姨一大早就来逛花店，她在向丽华的店里停下了脚步。“我就喜欢这大朵的杜鹃，过年摆在家里多喜庆”，荣阿姨高兴地说道。“这买花啊，还不能买开得太茂盛的，得买花骨朵儿多的，这样买回家才能多摆几天。”荣阿姨向周围人谈起了自己的“买花经”。

说起今年花店的生意，隔壁花店的店主陈巧英深有感触。“自打听说以后开会不摆花了，来我们店里买花的几乎都是老百姓，很少有大宗订单。”

## 年味浓 年夜饭订 年礼俏 春节消费显新风

严冰 王淑凤 王越

据了解，中央改进工作作风的“八项规定”提出一个多月以来，开会不摆鲜花成为各方政策中的共同点。

### 年夜饭

#### 小餐馆好过大饭店

“从去年10月份开始，就有人陆续在我们这里订‘年夜饭’了。目前，我们这大年初四以前的早已订满了。”北京市大鸭梨烤鸭店红庙店的蒲女士介绍。据了解，来这里订“年夜饭”的大都是附近的居民，人均消费百元左右。

和“大鸭梨”比起来，北京朝阳路上的某档次较高的大饭店生意可就没那么火爆了。“我们今年可能会取消‘年夜饭’的预订”，该酒店负责人表示。除了较高的价格难以吸引普通消费者以外，该负责人还表示，“生意不好的原因还与政府‘退订’有关。”

近期，各方出台的关于转作风的实

施细则中，对“政府用餐”提出了要求。近日，浙江宁波的餐饮市场涌现出了一股“退订潮”，给正值年末的餐饮市场泼了一盆“冷水”。本次“退订潮”主要是由于政府部门取消大量答谢宴请引起的。

### 送礼品

#### 五谷杂粮受欢迎

五谷杂粮礼盒、干果礼盒、糖果大礼包……位于北京市朝阳区东三环南路附近的永辉超市内，平日很多散装的食品现如今都穿上了喜庆的“春节外衣”，吸引着大量顾客驻足挑选。

今年烟酒市场的生意可就没那么好了。“今年的茅台、五粮液的销量都不怎么好。”福缘烟酒城的营业员柴女士对我们说。以往烟酒都是过年涨价，今年降价了都不好卖。“以前买烟酒，今年改买保健品了。”柴女士表示。